



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

1970 год
20 мая
СРЕДА
№ 116 (13670)
Цена 2 коп.

Газета выходит с июня 1922 года

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთაო კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საქართველოს სსრ უმაღლესი საბჭოსა და საქართველოს სსრ მინისტრთა საბჭოს ორგანო

Трудящиеся Советского Союза хорошо сознают, что завтрашний день производства, материального и культурного благосостояния народа зависит прежде всего от результатов сегодняшнего труда.
(На Обращения ЦК КПСС к советскому народу).



НАШИ ГОЛОСА — ЗА КОММУНИЗМ!

Обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ко всем молодым избирателям

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки! Молодые граждане страны! 14 июня состоится выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Комсомольцев, всю молодежь страны глубоко возмущало Обращение Центрального Комитета КПСС «К рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов» и вызвало новый подъем трудовой и политической активности. Молодежь горячо одобряет и поддерживает Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

Как и все советские люди, комсомольцы, юноши и девушки видят в нем еще одно проявление заботы нашей партии об укреплении могущества социалистической Отчизны, выражение самых заветных дум и чаяний народа, прокладывающего путь в коммунистическое завтра.

Комсомольцы и молодежь сердечно благодарят родную партию за высокую оценку их труда и безграничного доверия к молодому поколению, высказанные в Обращении Центрального Комитета.

ЦК ВЛКСМ уверен, что комсомольцы, молодежь ответят на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза замечательными делами, вновь подтвердят свою решимость не щадя сил трудиться над осуществлением выдвигаемых партийных задач, свою готовность внести достойный вклад в строительство коммунизма.

Нынешние выборы в Верховный Совет СССР будут проходить в ленинский юбилейный год. Для молодого поколения страны, как и для всех советских людей, с именем Ленина, с Коммунистической партией неразрывно связано претворение в жизнь принципов советской социалистической демократии.

У Ленина молодые поколения учились искусству преобразования жизни на коммунистических началах. Следуя заветам великого вождя, комсомольцы, молодежь всегда были и остаются в первых рядах защитников завоеваний Великого Октября, активными участниками социалистического и коммунистического строительства.

Молодые граждане страны!

Советы, социалистическая демократия — творение наших отцов и дедов. Власть Советов завоевана кровью рабочих и крестьян в октябрь 1917 года. Они отстояли ее в жестоких схватках с врагами на полях гражданской и Отечественной войны, укрепили в буднях великих строен. Сегодня мы наследуем подлинно народную власть и обязаны помнить наказ отцов — беречь ее так же свято, самоотверженно и бескорыстно, как это делали они.

Выборы в Верховный Совет СССР — выражение торжества советской социалистической демократии. Коммунистическая партия и Советская власть открыли перед молодым поколением широкие перспективы, создали возможность для творческого труда, образования, всестороннего гармонического развития личности. Ежедневно, ежедневно все мы ощущаем претворение в жизнь принципа — все во имя человека, все во имя развития его способностей.

Молодые граждане страны — полноправные хозяева своего Отечества. Вместе со старшим поколением они стоят у станков и выращивают урожай, сооружают электростанции и охраняют священные рубежи нашей Родины, постигают тайны природы и участвуют в управлении делами общества, стремятся работать, учиться и жить по-ленински.

Идя на выборы в Верховный Совет СССР, советская молодежь будет голосовать за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины. Кровным делом комсомольских организаций стало участие в борьбе за повышение эффективности общественного производства, ускорение темпов научно-технического прогресса. Сегодня наша насущная забота — выполнение решений декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в Письме Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Прогресс нашего общества завтра во многом зависит от того, как сегодня использует наша молодежь право на образование. Миллионы советских студентов, учащихся техникумов, школ, профессионально-технических училищ овладевают знаниями, новейшими достижениями науки и техники, высотами культуры. Новые возможности перед юношами и девушками открывает переход к всеобщему среднему образованию.

В нашей стране неуклонно претворяются в жизнь ленинские идеи об участии молодежи в управлении обществом и государством. Около пятисот тысяч молодых граждан являются избранными народом в мест-

ных Советах, а также в Верховном Совете СССР и Верховных Советах союзных и автономных республик. В Советах созданы постоянные комиссии по делам молодежи. Лучшие из лучших представителей молодого поколения выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Мы с гордостью повторяем ленинские слова, что пролетарская, социалистическая демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии.

Нам, молодым, вместе со старшим поколением хранить, развивать и приумножать традиции советской демократии.

Нам, молодым, вместе со старшим поколением утверждать могучую силу идей социализма и пролетарского интернационализма, великий союз рабочего класса и крестьянства.

Вместе со старшим поколением советских людей нам, молодым, и дальше крепить морально-политическое единство советского общества, дружбу народов нашего многонационального государства.

Идя на выборы в Верховный Совет СССР, каждый из нас отдаст свой голос за советский образ жизни, за передовую советскую идеологию, за марксизм-ленинизм — вечно живое, всеобъемлющее революционное учение.

Советская молодежь целиком и полностью поддерживает ленинскую миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, вновь подтверждает свою нерушимую верность великому пролетарскому интернациональному единству в антиимпериалистической борьбе народов мира.

Молодежь Страны Советов — вместе с народом и молодежью героического Вьетнама и Лаоса, мужественно сражающимися с американскими агрессорами и их приспешниками, она гневно осуждает агрессивно империалистическую политику США против Камбоджи и требует немедленного и безоговорочного вывода войск американских агрессоров из всех стран Индокитая.

Советская молодежь — с вами, народы и молодежь арабских стран, в вашей борьбе против посягательств израильских агрессоров и их покровителей. Она решительно поддерживает справедливую борьбу народов против империализма и неокOLONиализма, за национальное и социальное освобождение в Азии, Африке и Латинской Америке, во всех уголках земного шара.

Юноши и девушки Советского Союза выражают свою полную солидарность с прогрессивной трудящейся молодежью капиталистических стран, усиливающей борьбу за свои социальные права, против засилья монополий.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки!

Мы являемся преемниками революционного дела отцов. Выступая на торжественном заседании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Старшее поколение борется за социализм воспитало достойную смену, передало ей свой опыт, свои знания, победную ленинскую эстафету. Партия глубоко уверена, что советская молодежь и ее передовой отряд — Ленинский комсомол, в рядах которого уже прошли политическую школу более ста миллионов советских людей, просящих Родину новыми замечательными делами».

Эту огромную веру партии, эту высокую честь мы должны постоянно оправдывать своим самоотверженным трудом во имя счастья народа, дальнейшего расцвета нашей любимой Родины.

Многогранная деятельность Коммунистической партии, ее беззаветное служение интересам трудящихся — вдохновляющий пример для молодежи. Ленинский комсомол, советская молодежь благодарны родной партии за отеческую заботу о подрастающем поколении, за ее неустанный труд во имя торжества коммунизма.

Идя на выборы в Верховный Совет СССР, комсомольцы, все молодое поколение страны вновь подтверждает свою верность ленинским идеалам, сплоченность своих рядов вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас, юноши и девушки, молодые граждане Страны Советов, горячо откликнуться на Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям и в день выборов всем, как один, прийти на избирательные участки, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — лучших сыновей и дочерей нашей Родины, за нашу славную ленинскую партию, за коммунизм.

Наши трудовые успехи — дню выборов! Наши голоса — кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша Советская Родина! Да здравствует Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи! Да здравствует коммунизм!



РАССКАЗЫ
О КАНДИДАТАХ
НАРОДА

ХОЗЯЙКА ПТИЧЬЕГО «ГОРОДКА»

Биография Нины Гогочури уместается на одной тетрадной странице. Семь лет назад она окончила среднюю школу села Гамардибеа и сразу же начала работать на Лочинской птицефабрике. Через шесть лет Н. Гогочури вступила здесь в ряды КПСС.

За несколько летими и скучными фразами — вся жизнь девушки, ее профессия, характер. Нину ценят, уважают товарищи по работе.

«Цех молодая я. Ровные ряды клеток, похожие на ажурные домики сказочного городка. По утрам их обитатели зовоним тономом встречают свою хозяйку.

Девушка любит свою нелегкую работу. Спокойная и, казалось бы, неторопливая, она быстрее других обслуживает своих подопечных. Нина очень внимательна к ним, исполнительна в работе. Она настойчиво устраняет любые неполадки и недаром большой и дружный коллектив давно считает Н. Гогочури опытной птичницей.

Цифровые показатели ее труда, как правило, выше плановых. Например, сучный привес пилы по плану составляет 10,6 грамма, а Н. Гогочури добивается 11 — 11,5 грамма. А если учесть, что в год птичница вырашивает не менее десяти партий по 4500 цыплят, то грамма и единицы вырастают в довольно солидные цифры.

Нина не просто трудолюбива. Она внимательно выслушивает и запоминает советы своего первого учителя, бригадира Д. Кикадзе, перенимает опыт передовиков.

Девушка мечтает получить диплом зоотехника. Дома и в свободную минуту на работе она углубляется в учебники; приближается пора вступительных экзаменов. Заведующий цехом М. Миррахи, бригадир Д. Кикадзе и другие

старшие товарищи одобрительно отнеслись к решению молодой работницы. Им приятно сознавать свою причастность к дальнейшей судьбе Н. Гогочури. Они уверены, что девушка будет хорошим специалистом.

Недавно коллектив птицефабрики горячо поддержал выдвижение Н. Гогочури кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Товарищи по работе уверены, что перелазя труженица с честью оправдает высокое доверие народа, достойно будет представлять нашу республику в верховном органе государственной власти.

На снимке: кандидат в депутаты Верховного Совета СССР птичница Нина Гогочури.

Фото М. Кавришвили.

ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

За новый расцвет советской науки

Наша партия обращается к народу с вдохновляющим призывом на выборах в Верховный Совет СССР еще раз продемонстрировать свою преданность ленинским идеям, голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за новые успехи великого революционного дела. Большое место в Обращении ЦК КПСС уделено важнейшей роли советской науки и техники. Центральный Комитет партии отмечает, что советская наука добилась замечательных успехов в исследовании тончайшей структуры материи и познании тайн жизни, глубин Земли и Мирового океана, освоении космического пространства. Наши многочисленные научные кадры успешно трудятся над всемерным повышением эффективности общественного производства, умножают свой вклад в научно-техническую революцию.

Это деланом и полностью относится и к грузинской науке. Тот факт, что основная масса наших лауреатов удостоена высокой награды за крупные новшества в технике, то, что учеными Грузии за последние годы получено свыше 200 патентов и авторских свидетельств на изобретения и открытия, убедительно говорят о том, что в нашей республике плодотворно развивается научная мысль. Однако партия и правительство, проявляющие постоянную заботу о дальнейшем подъеме и совершенствовании науки, зовут не успокаиваться на достигнутом.

Советские ученые отвечают на призыв ленинской партии новыми успехами как в поисковых теоретических работах, расширяющих горизонты науки, так и в исследованиях, непосредственно направленных на улучшение производства, более эффективное использование природных ресурсов и резервов, повышение производительности и научную организацию труда.

С. ДУРМИШИДZE, академик-секретарь Академии наук Грузии.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Коллектив Тбилисского электроагрегатного завода успешно продолжает ленинскую трудовую вахту, закрепляя успехи, достигнутые в предобильном социалистическом соревновании. Вчера здесь состоялась беседа политинформаторов, посвященная обращениям ЦК КПСС и ВЦПС ко всем избирателям. Интересные данные привела во время беседы политинформатор мастер цеха С. Бабаев. Каждое положение в Обращении к избирателям он подкрепил конкретными примерами из жизни родного предприятия.

В беседе вступает слесарь этого же цеха У. Бердае. Он говорит: — Наше предприятие внесло весомый вклад в успехи республики на ленинской трудовой вахте. И мы не думаем снижать темпов работы в юбилейном году — ведь в 1971 году мы отмечаем 50-летие установления Советской власти в Грузии. Дело нашей чести встретить эту дату новыми успехами. Мы решили годовой и пятилетний планы завершить досрочно, ответить тем самым на заботу Коммунистической партии о благосостоянии трудящихся.

О своей готовности ответить на призыв родной Коммунистической партии новыми трудовыми успехами заявили электросварщик И. Цохребов и котельщик З. Читидзе.

МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ПОДДЕРЖКУ БОРЬБЫ ЛАОССКОГО НАРОДА ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ

КАИР

Горячо приветствуя участников международной конференции в поддержку борьбы лаосского народа против американской агрессии.

Эта важная встреча представителей прогрессивной общественности мира является выраженным кренуцией международной солидарности со справедливой борьбой мужественного лаосского народа и других народов Индокитая за независимость, демократию, мир и нейтралитет, против вмешательства американского империализма, подирующего все нормы международного права и морали. Конференция проходит в момент серьезного обострения обстановки в Юго-Восточной Азии, вызванного грубым нарушением нейтралитета и независимости Камбоджийского государства, проводимой политикой мира и сотрудничества в Юго-Восточной Азии. Нагло вторгшиеся американско-сайгонских войск в Камбоджу расширили агрессию американского империализма на весь Индокитайский полуостров.

Перед лицом усиливающихся провокаций империалистических агрессоров, бривших новый вызов народам, все прогрессивные и демократические силы должны теснее сплотить свои ряды и развить еще более массовые и решительные действия за прекращение преступной войны Соединенных Штатов в Индокитае.

Дело народов Лаоса, Вьетнама и Камбоджи — общее дело всех народов мира. Самоотверженность и героизм вьетнамского народа, стойкость и мужество патриотов Лаоса, сопротивление народа Камбоджи империалистической интервенции, представляют важный вклад в борьбу народов за национальное и социальное освобождение, против империализма и реакции.

Советский народ и Коммунистическая партия Советского Союза, верные заветам великого Ленина, неизменно выступают на стороне справедливой борьбы народов Индокитая и оказывают им всестороннюю помощь и поддержку. Советский Союз решительно осуждает агрессию Соединенных Штатов против народов Лаоса, Вьетнама, Камбоджи и требует ее немедленного прекращения, полного и безусловного вывода войск США и их союзников из всех стран Индокитая, уважения национальных прав народов этих стран и предоставления им возможности самим решать свою судьбу.

Выражаю уверенность, что ваша конференция внесет довший вклад в дело укрепления солидарности и единства всех антиимпериалистических сил, еще выше поднимет активность народов Азии и Африки и всех миролюбивых сил в борьбе с агрессивными происками врагов мира, свободы и прогресса.

Желаю конференции больших успехов в решении поставленных перед нею задач.

Л. Брежнев.

Пребывание Г. Гляйснера в Грузии

Глава правительства земли Верхней Австрии д-р Г. Гляйснер с сопровождающим его лицами 19 мая утром посетил Рустави. Вместе с ними сюда приехал Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидшвили.

Д-р Гляйснер ознакомился с металлургическим заводом. Директор предприятия С. А. Шараладзе рассказал об организации производства, продукции, выпускаемой заводом, являющимся одним из крупнейших в Советском Союзе производителей стальных труб для нефтяной и машиностроительной промышленности.

Гости побывали в трубопрокатном цехе, где осмотрели стальной механализм, позволившие автоматизировать сложную, трудоемкую операцию на технологической линии.

Затем Г. Гляйснер и его спутники совершили поездку по Рустави. Им сообщили, что предприятия города выпускают также минеральные удобрения, синтетическое волокно, цемент, строительные материалы.

Завод и город металлургов, — сказал Г. Гляйснер, — оставляют грандиозное впечатление.

Он пожелал руставцам новых трудовых успехов.

После осмотра Рустави Г. Д. Джавахидшвили, Г. Гляйснер и сопровождающие его лица посетили Телетскую механическую орбитальную систему, обеспечивающую жизнедеятельность владострой 3.000 гектаров сохознах земель. Здесь же они посетили музей Министерства меллиорации и водного хозяйства республики. Экспонаты его дают представление о масштабах работы по орошению и ирригации земельных площадей в Грузии.

В тот же день гости побывали на Тбилисском море, чайравесочной фабрике, заводе шампанских вин.

Вечером от имени Совета Министров Грузинской ССР в честь главы правительства земли Верхней Австрии Г. Гляйснера был дан прием. Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

(ГрузТАГ).

От Совета Министров Грузинской ССР

Совет Министров Грузинской ССР поздравляет, что после продолжительной болезни скончался генерал-майор в отставке Невдор Андреевич СИЛАГАДZE и выражает соболезнование семье покойного.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

РАБОТА С КАДРАМИ — ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО

НА ПРОТЯЖЕНИИ всей нашей славной истории Коммунистическая партия воспитывала кадры и раставляла их так, чтобы энергия, способность и опыт каждого работника были лучше использованы для выполнения задач, стоящих перед трудящимися на том или ином этапе.

Партия учит нас, что после того, как выработана правильная политическая линия, программа действий, судьбу дела решает люди.

Вот почему сейчас, когда трудящиеся нашей страны самоотверженно борются за выполнение решений XXIII съезда КПСС и в делех общающихся, особое внимание уделяется работе с кадрами, их подбору, обучению, воспитанию, правильной расстановке.

Хорошей школой идейной закалки кадров, их вооружения марксистско-ленинской теорией является создавшаяся в районе система партийного образования, где коммунисты по-настоящему изучают теоретическое наследие В. И. Ленина. В сети партийного просвещения объединено 3589 человек, среди них 2648 коммунистов, руководящие партийные, советские и хозяйственные работники.

Много внимания уделяется изучению экономической теории и конкретной экономики народного хозяйства. Организируются партийные и хозяйственные школы, партийные и хозяйственные курсы, школы рабочей профессии, школы усовершенствования экономических знаний для руководящих работников сельского хозяйства.

В центре нашего внимания — постоянная работа по улучшению руководства производственными звеньями, правильной подборе и комплектовании кадров секретарей партийных и хозяйственных организаций. В настоящее время из 428 секретарей партийных организаций 58 — с высшим образованием, 16 — с незаконченным высшим, осталь-

ные — со средним и специальным средним образованием. На отчетно-выборных собраниях коммунисты выбирают своих вожаками людей с достаточным практическим опытом. Доверием и авторитетом коммунистов и беспартийных пользуются Ахакий Кикнадзе — секретарь партийного комитета заводского отделения, Эдуард Чочияшвили — секретарь партийного комитета Альского совхоза, Этери Ахвледиани — секретарь партбюро завода стекольного цеха.

Райком постоянно следит за выдвижением женщин на руководящие партийную, советскую и хозяйственную работу. Например, в текущем году директором строящегося объекта механического завода назначена инженер-коммунист Тата Гогнадзе. Всего секретарями первичных партийных организаций избрано 48 женщин.

О том, как важно, чтобы во главе предприятий стояли идейно стойкие, энергичные и опытные руководители, свидетельствует пример колхоза села Осаури. Этот ныне преуспевающий колхоз был когда-то самым отстающим в районе. Пройшло это потому, что люди, возглавлявшие его, были безынициативны, не могли мобилизовать колхозников на

преодоление недостатков. Покинувшие в корне изменить ситуацию после того, как колхозники, по рекомендации райкома, избрали председателем правления специалистом сельского хозяйства коммунистом Георгием Гелашвили, а секретарем партийной организации — способного работника Нугаара Рампшвили. Они, в первую очередь, подобрали новых руководителей производственных звеньев — людей принципиальных и деловых; затем установили контроль над выполнением производственных планов. Принятые меры дали желаемый результат.

Об этом свидетельствуют высокие показатели 1969 хозяйственного года: план проданья мяса государству выполнен на 268 процентов, молока — на 112,8 процента, задание по продаже зерновых реализовано на 110,5 процента, сахарной свеклы — на 128,1 процента, овощей — на 120,9 процента, картофеля — на 229,4 процента, винограда — на 132 процента и т. д.

Пример хорошего руководства показывают люди, возглавляющие промышленный колхоз, заводское отделение, дистанция железной дороги. Это — коммунисты Александр Цицишвили, Мери

Мурджакели, Гиви Топуриц, Ахакий Кикнадзе, Шавла Рухадзе, Ахакий Гамбадзе.

Мы часто обсуждаем на бюро райкома вопросы, связанные с выполнением коммунистами требований Устава, повышением их авангардной роли на производстве.

На заседании бюро райкома обсуждался вопрос о недостатках в деле подбора, воспитания и расстановки кадров в торговых организациях района. Выяснилось, что здесь при назначении на руководящие и материально ответственные посты мало придавали значения их знаниям и опыту работников. Более того, среди них оказались люди, бывшие ранее под судом за нарушение правил торговли.

Все это благоприятно сказывается на успехах в хозяйственном и культурном строительстве. В прошлом году про-

мышленные предприятия района выпустили более чем на 2.400 тысяч рублей сверхплановой продукции, повысив производительность труда на 5,9 процента.

Правильный подбор, умелое воспитание и расстановка кадров обеспечили также достижение высоких результатов в сельском хозяйстве. Были перевыполнены планы продажи государству мяса, молока, яиц, овощей, картофеля, винограда и фруктов.

Больших успехов добились колхозники в производстве сахарной свеклы. Наш район одним из первых в республике выполнил план по продаже государству этой культуры, причём было продано 19.146 тонн вместо 18.200 по плану.

В то же время нельзя не сказать о недостатках, имеющихся еще у нас в вопросе подбора, воспитания и расстановки кадров. Обусловлены они главным образом организаторской и политической подготовкой кадров в некоторых первичных организациях, незнанием хозяйственных руководителей своего производства, замечать и устранять недостатки. По этой же причине иногда нарушается партийная и государственная дисциплина.

Земляки чтят память легендарного партизана

КУТАИСИ. (Корр. ГрузТАГА С. Чархалашвили). В Кутаиси, чтобы отметить 75-летие со дня рождения легендарного героя гражданской войны, начальника дивизии Василия Кикнадзе, прибыли кикнадзцы из Квеви и ближайших районов. Гости из Тбилиси и ближайших районов встретили председателя исполкома Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся У. Цвангиладзе, секретаря Кутаисского горкома партии С. Сикаришвили, Т. Варданашвили и других.

Среди гостей — соратники В. Кикнадзе — генерал-лейтенант в отставке, председатель Совета ветеранов-кикнадзцев И. Везаули, бывший начальник связи 16-й армейской дивизии — И. Кикнадзе и И. Пантеев, бывший начальник штаба стрелковой полка дивизии, заслуженный инженер-полковник, профессор Института военной истории Н. Алодзе, полковник в отставке, председатель секции кикнадзцев А. Еркович, полковник в отставке Г. Белоз, майор в отставке О. Ильяш, генерал-майор в отставке Г. Курашвили и Н. Тварктиладзе, сестра Василия Кикнадзе Вера Кикнадзе с семьей и другие.

У памятника Кикнадзе состоялся митинг представителей трудящихся города. Его открыл первый секретарь горкома комсомола Т. Имедидзе. Гости возложили венки к памятнику В. Кикнадзе.

На митинге выступил профессор Н. Алодзе, исполнивший роль начальника в одноименной пьесе «Кикнадзе», артист театра имени Месхишвили А. Херхадзе, ученик К. Сванидзе, поэт З. Кухиладзе и другие.

Митинг окончен. Гости направляются к первой средней школе имени Маяковского, в которой вместе с Маяковским учился Василий Кикнадзе.

Гостям горно приветствовали пионеры. Они сообщили, что прославленные кикнадзцы избраны почетными членами пионерской дружины школы.

Вечером в театре имени Месхишвили состоялось торжественное собрание, посвященное 75-летию со дня рождения В. Кикнадзе. Вечер открыл председатель Кутаисского горисполкома У. Цвангиладзе. Он представил слово для доклада о жизни и деятельности В. Кикнадзе генерал-майору в отставке Г. Курашвили.

В заключение была показана пьеса В. Дарасели «Кикнадзе».

(ГрузТАГ).

ВЕРНЫЕ СЫНЫ И ДОЧЕРИ НАРОДА

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями

Избирательная кампания в разгаре. Рабочие, колхозники, учащиеся встречаются с теми, кого они посылают своими представителями в верховный орган государственной власти страны. Встречи проходят в теплой, товарищеской обстановке, подбадривающей.

ТБИЛИСИ. До отказа заполнены залы Тбилисского государственного университета избиратели Тбилисского — Орджоникидзевского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Они пришли сюда, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты, председателем исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Шота Ефремовичем Бухрашвили.

Открыв встречу, председатель окружной избирательной комиссии Б. Деметрадзе представил слово доверенному лицу А. Чапурия. Он рассказал о жизненном и трудовом пути кандидата в депутаты. Выступившие на встрече директор Института металлургии Академии наук Грузинской ССР, академик АН республике Ф. Тавадзе, член-корреспондент Академии наук Грузии Ш. Давидзигури, рабочий Тбилисского инструментального завода М. Мирианшвили, студентка Тбилисского медицинского института М. Копелова и домохозяйка Ж. Арошидзе призвали избирателей единогласно голосовать в день выборов за достойного кандидата коммуниста и беспартийного Ш. Е. Бухрашвили.

Кандидат в депутаты Ш. Е. Бухрашвили горячо поблагодарил избирателей и заверил их, что сделает все для того, чтобы оправдать оказанное ему высокое доверие.

ЗУГДИДИ. Много теплых, хороших слов в адрес кандидата в депутаты — председателя Комитета народного контроля СССР Павла Васильевича Кованова было сказано избирателями Зугдидского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР во время встречи со своим кандидатом, состоявшейся в помещении Зугдидского драматического театра.

Председатель окружной избирательной комиссии А. Шерозия, доверенное лицо — заведующий отделом просвещения исполкома Зугдидского городского Совета депутатов трудящихся В. Кемурлария, избиратель — редактор дендижской районной газеты Ш. Пипия, первый секретарь Хобского райкома комсомола Г. Гвичиди, педагог галской 3-й средней школы М. Гегечкори, заведующий учебной частью очно-заочной 3-й средней школы А. Кортва, заведующий учебной частью зугдидской 5-й средней школы Т. Цинтия, второй секретарь Зугдидского райкома комсомола М. Топуа, ученица зугдидской 4-й средней школы Э. Хубутия охарактеризовали своего кандидата в депутаты как верного сына партии и народа. Они обратились с призывом ко всем избирателям в день выборов единодушно проголосовать за П. В. Кованова.

Со словами благодарности за оказанное доверие к встрече выступил кандидат в депутаты П. В. Кованов, который заверил собравшихся, что привлечет все силы к тому, чтобы с честью выполнять все задачи избирателей. (ГрузТАГ).



ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЗАРИ ВОСТОКА»

«Повод для раздумья»

Под таким заголовком в «Заре Востока» от 11 марта была опубликована корреспонденция Е. Аропи, поднимающая вопросы взаимоотношения педагогов и учащихся, педагогического такта.

Важная, злободневная в жизни школы тема привлекла внимание многих читателей. Об этом свидетельствуют письма, поступающие в редакцию. Их авторы говорят о необходимости укрепления контактов между учителями и педагогами, глубокого изучения внутреннего мира учащихся.

В связи с опубликованием статьи Министерства просвещения Грузинской ССР разослали местным органам народного образования циркулярное письмо, в котором предлагается обобщить статью «Повод для раздумья» на заседаниях педагогических советов школ.

Одним просвещенца Ленинского района в Тбилиси изучила учебно-воспитательную работу в школе, о которой говорится в статье. Результаты проверки были обобщены на педагогическом совете. Завуч школы объявил выговор. Педагог школы, принявший участие в обобщении статьи, отметил, что она призывает глубоко изучать духовный мир учащихся, в сложном процессе воспитательной работы руководствоваться индивидуальным подходом к каждому ученику.

В Комитете народного контроля Грузинской ССР

УПОРЯДОЧИТЬ РАСХОДОВАНИЕ ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Комитет народного контроля Грузинской ССР рассмотрел вопрос расходования горюче-смазочных материалов в колхозах и совхозах республики.

Отмечено, что несмотря на проведенные мероприятия, в прошлом и в текущем году в колхозах и совхозах ряда районов тракторные агрегаты работают не с полной нагрузкой, не производят их заправка горючим в борозде, все еще не упорядочен первичный учет выполняемых тракторных работ. Двигательное горючее используется не по назначению. Факты расходования в некоторых колхозах и совхозах Хобского, Цагерского и Цхинвальского районов не соответствуют установленным нормам.

В ряде хозяйств имеют место случаи, когда сменные работники в годовых отчетах искусственно занижают расход двигательного горючего и вместо имеющегося перерасхода показывают экономии.

Сельскохозяйственные управления некоторых районов не производят дифференциацию горючего по хозяйствам, не устанавливают контроль за правильностью планирования требований горючего, и тем самым дают хозяйствам возможность завышать горюче-смазочные материалы по завышенным нормам, создавая условия для их незакон-

ного расходования. Такие факты имели место в хозяйствах Аспидского, Боржомского и Цагерского районов.

В результате того что был сорван первичный учет выполняемых тракторных работ, в 1969 году в колхозах сел Жобота, Тшугурети, Чукурантири Тбилисского района искусственно завышен расход горючего. Не учитываются тракторные работы в ряде хозяйств Цахидзыхского, Боржомского, Аспидского районов. В колхозах Цагерского и Цхинвальского районов не составляются листы учета трактористов-машинистов, и эта работа производится по устным расчетам бухгалтеров колхозов.

В ряде хозяйств имеют место случаи, когда сменные работники в годовых отчетах искусственно занижают расход двигательного горючего и вместо имеющегося перерасхода показывают экономии. Такие факты имели место в колхозах сел Тшугурети, Чукурантири Тбилисского района и «Колетси» села Хета Хобского района.

Не упорядочено дело заполнения путевых автомобилей и правильного учета километража в некоторых хозяйствах Цагерского, Цхинвальского и Тбилисского районов. В путевых листах не заполняются поназатель стетичка машины, количество подкуевого горючего, вес перевезенного груза, не выводится экономия и перерасход, а списание горючего производится по завышенным нормам.

Несмотря на неоднократные предупреждения, руководители ряда хозяйств грубо нарушают постановленные вышестоящих органов об упрочении расходования нефтепродуктов в народном хозяйстве и используют двигательное горючее не по назначению. Факты расходования горючего выявлены в некоторых колхозах и совхозах Хобского, Цагерского, Аспидского и Цхинвальского районов.

Встречаются факты, когда некоторые нефтебазы без основания выдают дизельное горючее хозяйствам сверх установленного лимита и тем самым содействуют незаконному его расходования.

Недостатки, выявленные в расходования горюче-смазочных материалов, — результат того, что руководители и специалисты ряда колхозов, совхозов, сельскохозяйственных управлений безответственно относятся к этому важному делу, не изучают периодиче-

ски причины перерасхода и не принимают необходимых мер по устранению недостатков. Грубые и нестыдные нарушения контроля в ряде хозяйств не установили постоянного контроля за расходованием горюче-смазочных материалов.

Комитет народного контроля Грузинской ССР за допущенные перерасхода горюче-смазочных материалов, использование дизельного горючего не по назначению и неупорядоченность первичного учета выполняемых тракторных работ строго предупредил председателей колхозов села Алпана Цагерского района О. Прузидзе, агронома колхоза села Агви этого же района А. Тавадзе и директора Квандского свиноводческого совхоза Хобского района А. Латара.

Бухгалтерам колхозов сел Хети Хобского района, Чукурантири и Жобота Цагерского района, Зуби Цагерского района, К. Букия, П. Бамашвили, Г. Цинлаури и Д. Чкаветадзе за безответственное списание горюче-смазочных материалов и искусственное занижение перерасхода горючего в годовых отчетах объявлен выговор. Начальникам сельскохозяй-

На горных пастбищах

Тысячи голов овец насчитываются на фермах колхоза имени А. Оделашвили села Кода Тетрицкайского района. Колхозные чабаны успешно провели окот. Молодняк полностью сохранен.

На снимке: передовые чабаны колхоза села Кода братья Исмаил и Иса Сафаровы.



Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГА).

ПРАЗДНУЕТ ПИОНЕРИЯ

Каждый год 19 мая во всех уголках нашей страны отмечают школьники свой особый праздник — день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Праздник пионеров в нынешнем году особенно знаменателен для юных ленинцев. Совсем недавно они торжественно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Под девизом «Ленинская дружба!» прошел пионерский праздник, посвященный 100-летию со дня рождения вождя.

Весной позапрошлого года всю республику облетело обращение кутанских пионеров — равняться на наших братьев и сестер — юных ленинцев, всегда быть готовыми встать на ленинскую высоту. Юные ленинцы Кутаиси взяли обязательство успешно учиться, бороться с второклассничеством, глубоко изучать жизнь и деятельность Владимира Ильича.

На призы кутаисцев открыли пионерия всей республики. «Ленинская дружба!» вопль и жизнь каждой пионерской дружины.

Учиться и работать по-ленински — этому девизу следовал каждый пионер. Сегодня 457-тысячная армия юных ленинцев рапортует о своих делах. Пионеры села Ачкветрали Кобулетского района украсили склоны родного села, назвав этот сад — Ленинский. Почти всякие школьные пионеры многих районов республики, 200 ореховых саженцев высажены пионерами мухрванского района.

Активно участвуют пионеры республики в операции «Чукотка». Сейчас в фонд строительства Дворца пионеров, строящегося на Чукотке, перечислено грузинскими пионерами около 15 тысяч рублей.

День 19 мая в Тбилиси ознаменовался открытием VI городского слета пионеров. 12 часов дня. Под звуки горных и дробь барабанов вступают колонны юных ленинцев на площадь Ленина. Лучшие представители пионерских организаций столицы республики пришли сюда, чтобы рапортовать о своих трудовых делах.

В гостях у ребят — представители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, ветераны труда, старье большевики, первые пионеры. Работает команда ответственного дежурного торжест-

венной линейки Пааты Иманбадзе: — Приготовиться к сданию рапортов! Первыми сдают рапорт пионеры Ленинского района Тбилиси. Один за другим рапортуяют посланцы районов города. Высвисте знамя республиканской пионерской организации. Паата Иманбадзе докладыет председателю городского Совета пионеров, секретарю городского комитета ЛКМС Грузии И. Чихория, что пионерская линейка готова к торжествам.

Тепло приветствуют ребят секретари Тбилисского комитета ЛКМС Грузии Н. Чихория, Герой Советского Союза Я. Исоселани, ученица шесто-

го класса тбилисской 1-й средней школы А. Андришвили, ветеран пионерского движения, гость из Москвы И. Михайлова, от имени юных Красновосточного Закавказского военного округа — В. Горбачев, бригадир слесарей-монтажников «Тбилистельстрой», депутат Верховного Совета СССР А. Даташидзе.

Представители пионерской организации Орджоникидзевского района, победившим в конкурсе на лучшего знаменосца, барабанщика, горниста, вручается знамя коллектива «Тбилистельстрой».

Начинается парад участников игры «Зарница». (ГрузТАГ).

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВ ВОДНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

ВОДУ НАДО БЕРЕЧЬ

Грузия богата водными ресурсами, их комплексное рациональное использование имеет огромное значение для развития производственных сил нашей страны.

В первом разделе законопроекта указывается, что воды в СССР состоят в исключительной собственности государства. Затем идет разграничение компетенции в области регулирования водных отношений между Со-

юзом ССР и союзными республиками, говорится о запретах строительства предприятий и других хозяйственных объектов, влияющих на состояние вод. Кроме того, проект предусматривает охрану рыбных запасов республики.

Второй раздел Основ проекта содержит правила, регулирующие водопользование. Здесь определяются объект и виды водопользования, характеризуются порядок, условия предоставления водных объектов в пользование и сроки водопользования, основания и порядок прекращения права водопользования.

являются реки Ингури в пределах Зугдиди, Риони в пределах Кутаиси и Потн, Галгана в пределах Кварцели, Кура в пределах Гори, Тбилиси, Рустави, Сурамула в пределах курорта Сурами. Побережье Черного моря наиболее загрязнено в пределах городов Натуми, Сухуми, Гагра.

предприятий нашей республики уже имеются очистительные сооружения. Четвертый раздел проекта Основ содержит правовые нормы, касающиеся учета, контроля и планирования использования вод. Здесь говорится о государственных водохозяйственных балансах и схемах комплексного использования и охраны вод.

работать условия регулирования стока. В проекте Основ предусматривается также ответственность за нарушение водного законодательства. Он содержит систему юридических норм, определяющих порядок регулирования отношений по использованию и охране вод в соответствии с современными и перспективными потребностями общества.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В агентствах, отделениях и пунктах приема подписки «Союзпечать», в почтовых отделениях, распространителей по месту работы и совхозах продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1970 года.

SO В СЕКС КОНТИНЕНТОВ. Новости, комментарии, факты.

В. И. ЛЕНИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ. ДАКАР, 19 мая. (ТАСС). Великая Октябрьская социалистическая революция, которую возглавил Ленин, вызвала крах колониальной системы в Африке и на других континентах, открыла новую эпоху в истории человечества.

НА ПРИНЦИПАЛЬНЫХ ПОЗИЦИЯХ

Мировая печать широко откликнулась на опубликованную в газете «Правда» статью «Ижреволюционеры без маски». Газеты различных стран публикуют статью в подробном изложении на видных местах, сопровождают комментариями.

ВАРШАВА. Польская «Трибуна людей» пишет, что коммунисты всех, кому дороги интересы мира и прогресса, глубоко тревожатся действиями китайского руководства на международной арене, судьба китайской революции.

Большую важность статьи подчеркивает газета «Млада фронт». В статье «Правда», пишет газета, подробно анализируются различные аспекты внутренней и внешней политики нынешнего китайского руководства и показывается, что Мао и его окружение, по сути дела, лишь сохраняют название коммунистической партии, создавая в действительности совершенно новую политическую организацию.



ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

В Лондоне состоялась демонстрация протеста против вторжения американских войск в Камбоджу и расширения агрессивной войны США в Индонезии.

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Политическая обстановка в Соединенных Штатах характеризуется сейчас «атмосферой страха и репрессий, которая создается правительством в соответствии с целями расистов и милитаристских кругов страны».

Распространено в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Постоянное представительство Чехословакии при ООН распространило здесь текст Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ЧССР, подписанного в Праге 6 мая с. г.

ВЫПУЩЕНЫ НА СВОБОДУ

БОГОТА, 18 мая. (ТАСС). Общественность Колумбии добилась освобождения коммунистов и других граждан страны, арестованных в дни действий в стране закона о чрезвычайном положении.

ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Досрочные парламентские выборы состоятся в Англии 18 июня. Как говорится в опубликованном здесь заявлении канцлера премьер-министра Дэвидсона-стрит, 10, премьер-министр Вильсон посетит сегодня королеву Елизавету II и сообщит ей о решении правительства провести досрочные выборы.

ют, что сейчас лейбористы несколько опережают своих основных политических соперников-консерваторов. Само руководство лейбористской партии, видимо, считает, однако, что благоприятное стечение обстоятельств временным и переходным явлением. Непрерывный рост дороговизны в стране, увеличение армии безработных и ухудшение жизненного уровня миллионов простых англичан могли бы быстро свести на нет перевес лейбористов над консерваторами.

Неблагоприятным для консерваторов является в общественном мнении объективное состояние экономики и сама политика оппозиционной консервативной партии. В случае прихода к власти консерваторы обещают, в частности, принять новое законодательство, направленное против забастовочной борьбы английских трудящихся.

По выражению местной печати, на предстоящих парламентских выборах английским избирателям будет предоставлена возможность выбирать лишь меньшее из двух зол.

КРЕПНЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО

ПРАГА, 19 мая. (ТАСС). Варшавская сессия Совета Экономической Взаимопомощи имеет важное значение в развитии взаимных экономических отношений между социалистическими государствами.

ПРОТИВ БЕЗРАБОТИЦЫ И ДОРОГОВИЗНЫ

СТАМБУЛ, 18 мая. (ТАСС). Тысячи рабочих, прогрессивной студенческой молодежи собрались вчера в Стамбуле на площади Баязит на митинг протеста против безработицы и растущей дороговизны.

БУРЯ ВОЗМУЩЕНИЯ

ГАВАНА, 19 мая. Корр. ТАСС Ю. Романов передает: У здания бывшего американского посольства в Гаване, в котором сейчас размещается посольство Швейцарии, представляющее интересы США на Кубе, продолжаются демонстрации.

АТМОСФЕРА СТРАХА И РЕПРЕССИЙ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Политическая обстановка в Соединенных Штатах характеризуется сейчас «атмосферой страха и репрессий, которая создается правительством в соответствии с целями расистов и милитаристских кругов страны».

ОГНИ АГИТПУНКТОВ

АХМЕТА. (Корр. «Заря Востока»). С каждым днем в селах Ахметского района все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Свыше 700 агитаторов и агитационных групп ведут агитационно-массовую работу среди колхозников, рабочих и ступ-

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОФЕССОРА И. ЖОРДАНИА. Когда в среде ученых-медиков, работников здравоохранения проназойлся всем знакомым имя Иосифа Федоровича Жордания, у многих оло воскресает вполне конкретный яркий образ и невольно сопутствующее ему чувство сожаления, что его нет среди нас.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Сегодня Иосифу Федоровичу было бы семьдесят пять лет и он мог бы продолжать служить избранному делу своим опытом, знаниями, талантом. Но и то, что успел увидеть (а успел он много), проделано и жет жить и развиваться: его идеи, заложенные традиции, созданные им научные учреждения — Институт физиологии и патологии женщин в Тбилиси, ныне носящий имя И. Жордания.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Жизнь незаурядного человека — всегда повод для размышлений и поучительный пример другим. Деятельность И. Жордания в науке и здравоохранении строилась на солидном фундаменте знаний, приобретенных в Военно-медицинской академии, и богатого практического опыта.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

С 1942 года Иосиф Федорович — главный акушер-гинеколог Советской Армии, а позже — всей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Фактически профессор Жордания создал раздел военной гинекологии. Непосвященному может показаться странным такое сочетание слов — военная гинекология. Но если вспомнить, как много женщин участвовало в войне, переносило все ее тяготы, как тяжело подчас отражалась война на их здоровье, оно перестанет удивлять. Ученый обнаружил и научил целый ряд гинекологических заболеваний в военное время, разработал лечебно-профилактические и оперативные методы, которые способствуют их снижению. Однако, пожалуй, главная его тема, основной враг, против которого были обращены все мысли теоретика, терпеливые экспериментатора, страсть исследователя, — это неспособность организма к воспроизводству — бесплодие. Он был инициатором создания республиканского научного общества «Плодотворность и бесплодие» в 1962 году и первым председателем этого общества.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны. Рост населения, развитие общественного производства и градостроительства повышают потребность в воде. Эта потребность может быть удовлетворена только при условии планомерного развития водного хозяйства, рационального использования и охраны водного фонда страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Организован в 1956 году научной лабораторией по изучению проблем плодотворности и бесплодия в Москве — заслуженным доктором наук, профессором И. Жордания.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

ДЕЛО ОСТАЕТСЯ ЖИТЬ

Вопросы численности и роста населения по-прежнему остаются актуальными и важными для нашей страны.

